

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:
Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2.
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L.

Feladós szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Nagy harcok a hátráló oroszokkal a Dnyeszternél.

Az olasz támadások kudarca. Venizelosz Görögország semlegessége mellett.

Höfer jelentése.

Budapest, jun. 25. (Orosz hadszíntér.) Halics és Zoravno közt a harcok a Dnyeszter északi partján tovább tartanak. A mi támadásunk előbbre halad. Zudecowon túl előnyomulva tegnap elfoglaltuk Chodorocot. Egyebként a Dnyeszter mentén, Halicstól lefele, továbbá Lemberg-től keletre a helyzet változatlan. A San déli partján nincs ellenség. Lengyelországban a szövetséges csapatok üldözik a visszavonuló orosz haderőket.

(Olasz hadszíntér.) A tiroli és karintiai határon többszörös ágyuharc folyik. A partvidéki határterületen a reggeli órákban Ronchiótól keletre az ellenség 2 támadását visszavertük. A gorzi hídfő és a comeni lensik széle ellen az ellenség heves ágyúüzlet intéz. (Hivatalos.)

Conrad vezérezeredes.

Bécs, jun. 25. Az uralkodó hőtendörfi Conrad vezérkari főnököt vezérezeredessé nevezte. Az első vezérezeredes tudvalevőleg Jenő főherceg lett, Conrad lett a második.

Az orosz békehirek.

Berlin, jun. 25. Pétervárról jelentik a „Berlingske Tidenke”-nek, hogy az orosz kormány tényleg átengedte a békehireket a cenzurán. A hadatpárt vasárnapra 4 népgyűlést hívott össze, melyeknek közös napirendje lesz: Milyen békét kössön Oroszország az ellenség legyőzése után?

Lemberg hatása.

Az entente-ra lesújtó volt.

Hága, jun. 25. Az entente köreiben Lemberg bevételére nagyon lesújtóan hatott Párisban és Londonban. Nagyon féltnek, hogy a Balkán-államokra nagy hatással lesz. Bár a lapok szépítgetik a dolgot, az általános hangulat nagyon peszsimisztikus. Az itteni diplomáciai körök Pétervárról nyugtalanító híreket kapnak; szerintük a forradalom nincs kizárva. A minisztertanács Péterváron állandó permanenciában van. A békepárt feje Kokovcev, akit a jövő emberének tartanak. A cár hangulata rendkívül nyomott.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, jun. 25. (Nyugati hadszíntér.) Soucheztól délre a közelharcokban több géppuskát zsákmányoltunk, a Labirinth-állásunk ellen ismételtén intézett, ellenséges előretöréseket visszavertük. Az Argonneok nyugati szélén egy francia zászlóaljnak előretolt, új állásunk ellen intézett támadása az ellenség súlyos veszteségei mellett összeomlott; az ellentámadásban elragadtunk az ellenségtől még egy érket, két erődházzal együtt. A Maas magaslatokon a Franchée-től nyugatra megindított támadások teljesen meghiúsultak. Leintreynél, Luneville-től keletre, kisebb, ellenséges vállalkozásokat meghiúsítottunk.

(Keleti hadszíntér.) A tegnapelőtt elfoglalt Kopasyska falut ismét kiürítettük. horzéletől délkeletre, Stegna falu közelében csapataink heves harc után az ellenséges vonalak egy részébe behatoltak és ott szilárdan megvetették lábukat.

(Délkeleti hadszíntér.) Worsch vezérezeredes csapatai az ellenség üldözése közben állépték az erdős vidéket. Mackensen tábornagy seregénél a helyzet lényegében változatlan. Halicstól északnyugatra Linsingen tábornok hadseregenek egyes részeit a tuleróval fellépő ellentámadások elől Martinavnál a Dnyeszter déli partjára kellett visszavennünk. Tovább a folyón felfelé előrehaladó támadásban vagyunk. A hadsereg balszárnya Chorownál áll.

Törökország harcai.

Jelentés a főhadiszállásról.

Konstantinápoly, jun. 25. (Kaukázusi front.) Keleroghaz közelében egyik csapataink, amely az ellenséges utóvédet szorongatta, junius 23-án reggel ellentámadással visszaverte és arra kényszerítette az ellenséget, hogy Keleroghaz irányában visszavonuljon.

(Dardaneella-front.) Sed il Bahr és Aribarnu mellett tegnap megszakításokkal gyöngébb tűzérési harc volt. A többi hadszíntéren a helyzet változatlan.

Az olasz háború.

Frugoni dróki napiparancsa.

Frugoni olasz tábornok, mint a „Tribuna” írja, a következő napiparancsot adta ki: Aki az ellenséggel bármiképp érintkezik, vagy az ellenség uralma alatt áll lakossággal összeköttetésben áll, agyonlövendő. Az a ház, ahonnan jelt adnak az ellenségnek, a föld színével egyenlővé teendő. Mindenki, aki az olasz csapatokkal szembeszáll, agyonlövendő, végül azok, akik a táborok, vagy tábori épületek közelében taláztatnak, haditörvényszék elé állíttatnak.

Lázadás Tripoliszban.

Róma, jun. 25. Mint a Stefani-ügynökség jelentéséből kitűnik, az olasz katonákat kemény próbára teszik a tripoliszi főkölők, mert a Senussi-törzs lázadása után a többi bennszülött törzs is az olaszok ellen támadt. A helyzet ma rosszabb, mint áprilisban. Tripolisz fontos pontjainak a biztosítása szükségessé vált és ezt nagy nehézségek és fájdalmas veszteségek révén végre is hajtották.

(Német részről megjegyzik, hogy Kyrenaikában, ahol Amaglio tábornok, a legderekabb és legérdemesebb tagja az olasz vezérkarnak, a főparancsnok, még nehezebb az olaszok helyzete, mint Tripoliszban.)

Elcsapott olasz rendőrtisztek.

Budapest, jun. 25. Bázeli jelentés szerint a milanoi zavargás ügyében a vizsgálatot befejezték. A miniszterium utasította a prefekturát, hogy négy, magasrangú tisztviselőt csapjon el állásából.

Dernburg megérkezett.

Berlin, jun. 25. Dernburg, német követ a „Bergentjord” hajón Bergenbe érkezett Newyorkból.

Wilson pihenője.

Budapest, jun. 25. Washingtonból táviratozzak, hogy Wilson elnök két heti szabadságra utazott. A nemzetközi kérdések csak azután fognak elintézését nyerni, ha visszatér.

Gummi
köpönyegek

a legnagyobb választékban és a legolcsóbb gyári árban kaphatók. Női selyem- és szövet külsővel gummi köpönyegek óriási választékban. Férfi civil és katonai eső köpönyegek gyári árban. Hálósák, bőr- és vízhatlan csavaró gamoschnik a legjobb kivitelben. — Függyönyök, átvetők, ágygarnitúrák és szőnyegek a legnagyobb választékban

Linóleum áruházban

Haas Lipót

Debrecen,

:-: Piac-utca 58. sz. Bank-palota.

Közgyűlés előtt.

Jog és pénzügyi bizottsági ülés.

Az egyetem ügye dülőre jutott ugyan, azonban a várost illető pénzügyi része még sok gondot fog okozni a városi tanácsnak. A miniszter elég loyális volt a várossal szemben, hogy a 8 milliót előlegezte 4 százalékos kamatra, de a visszafizetés kissé terhes lesz, mert évenként fél milliót kell fizetni a tőkéből és a fent maradó kölcsönrész után a 4 százalékos kamatozatot, ami 30 százalékot jelent pótdóiban. A visszafizetés 13—14 évig fog tartani és ez helyes, mert azután új alkotásokra kerülhet a sor. Bezzeg másként állana a város, ha a megszavazott hozzájárulás 5 százalékos kamatát már abban az évben beállította volna a költségvetésébe, amikor megszavazta és ahogyan azt a Debreceni Ujság javasolta! Ma már tőkéje lenne a városnak és az első törlesztési részletért nem kellene kölcsön után szaladgálni.

Utólag derült ki, hogy a vízvezeték szivornyarendszerét, mely a vízhiánynak egyedüli oka, nem a miniszteri szakértő javasolta, hanem itt erőszakolták ki. De hát kicsoda? Hiszen károkat okozott az illető a városnak, amiért felelősségre kell vonni.

Apróbb ügyek.

Az első tárgy a pénzügyi palota járdájának aszfaltburkolattal való ellátása volt. A bizottság úgy határozott a szabályrendelet alapján, hogy a Kossuth utcai részen a költségeket teljesen, míg a színház felüli részt felerészben a pénzügyigazgatóság tartozik viselni. A munkára nyilvános árlejtést hirdetnek.

Annak idején a füzesabonyi és ohat-polgári h. é. vasút városi területet foglalt el, a melyért cserébe más területet ajánlott fel a városnak. A cserét elfogadják.

Árva Bálint és érdektársai a füzesabonyi h. é. vasút 6. őrházánál megállóhely létesítését kérik. Az építkezési költség felét (300 K) felajánlják. Miután a piaci behozatalra fontos a megállóhely létesítése, a bizottság is hozzájárul.

Az egyetemi építkezések.

Az egyetem létesítésére a város tudvalevőleg 5 millió koronás alapítványt tett, míg az orvosi fakultás létesítéséhez szükséges klinikák létesítésére három milliót ajánlott fel. Miután a város a 8 milliót lefizetni nem tudta, a miniszter az összeget kölcsön adja olyképen, hogy a város évenként félmilliót törleszt és a fennmaradó összeg után 4 százalékos kamatot fizet. Az első félmillió részletét csak úgy fizetheti a város, ha kölcsönt vesz fel. A 8 milliót 13 év alatt köteles letörleszteni a város. Az építés tartama alatt az egyes tanszakok a kollégium épületében nyernek elhelyezést. A bizottság rövid vita után el fogadja az előterjesztést és utasítja a tanácsot, hogy az első félmillió részletre keressen kölcsönt.

Megint a vízmű.

Utóljára hagyták a vízvezetési ügy tárgyalását. Az országos szakértő meghívására vonatkozó tanácsi javaslatot egyhangulag elfogadták. Jánosi Zoltán szerint nemcsak Kajlingert, hanem Pfeifer műegyetemi tanárt, a geológust is meg kell hallgatni. Fejér Ferenc dr. szerint vizsgálatot kellene tartani oly irányban, hogy a miniszteri szakértő miért ajánlotta a be nem vált szivornyarendszert? Magoss György dr. tisztifőügyész megjegyzi, hogy a miniszteri szakértő a külön szivattyurendszerre csinált tervezetet és nem ő forszírozta a szivornyarendszert, mert arra nézve Debrecenben tettek javaslatot. A miniszteri szakértő a később történetekről semmit sem tudott. A miniszteri szakértő csak próbakép rendelte el 3 kutra a szivornyarendszert, de hogy, hogy nem, a többit is így csinálták. (Kicsoda?)

Tüdős Kálmán dr. tisztifőorvos kijelenti, hogy őt akkor választották be a vízvezetési bizottságba, mikor a vízmű készen volt. Javasolja, hogy a műszaki és geológus szakértőn kívül egészségügyi szakértőt is hallgatassanak meg. Szívesen vállalja, ha megbízzák. Kijelenti, hogy ő nem bizik a mostani telep vízbőségében sem és ezért a szakértők arra nézve is meghallgatandók, vajjon nem kell-e keitőnél több új kutat és a város más részén furatni?

Fejér Ferenc szakértőül Kajlingert ajánlja, de legjobban szeretné, ha németországi szakértőt hallgatnának meg.

Jánosi Zoltán egészségügyi szakértőnek a tisztifőorvost ajánlja. A vízvezeték gyűjtőmedencéjét régebben látta és akkor megrepesztett állapotban volt. Nem tudja, kijavították-e azóta, mert most nagy a veszély, ha a kolerás területről beszívórog a talajvíz.

Tüdős Kálmán kijelenti, hogy még a közeli mocsarakat is fertőtlenítették. A víz most pompás, majdnem olyan üde, mint a forrásvíz. A talaj agyagos és nem eresztí át a talajvizet. Supán az egyik kútnál volt beszívárgás, a másik kutat pedig szakszerűen kijavították és a repedéseket betömtek. A kutak külső falazatának bevakolását el lehet halasztani, mert e munka végrehajtására a mostani idő nem alkalmas. Meg kell bízni a naponként többször tartani szokott, bakteorológiai vizsgálatban. Ha a bizottság külföldi szakértőt is kíván, akkor németet hívjanak meg; őt hivatalból küldjék ki és akkor orvosi szakértőnek is országos nevű embert hívjanak meg.

Ezután úgy határoztak, hogy három szakértőt hallgatnak meg, akik közül a vízvezetési (műszaki) szakértő külföldi is lehet. A munkálatokra vonatkozólag pedig úgy határoztak, hogy jobb időkre halasztják, mikor a pénzügyi viszonyok enyhülnek.

APOLLO

Ma, Szombaton

Előadások kezdete délután 6 órakor folytatólagos bemenet, mérsékelt helyárak, — 9 órakor rendes helyárak.

TOM JACK

a világ legkülönlegesebb artistájának fellépte minden előadásán.

Tom Jak egy természeti tönemény!

aki fiatal kora dacára, hófnér hajjal, fehér szemöldökkel, fehér bajusszal és vörös szemekkel bír.

A művész felajánlj nagyobb összeget

annak, aki őt úgy megköti, hogy ő a leg-
rövidebb idő alatt ki ne szabadítsa magát.

Juna, a Ganges gyöngye

látványos dsungel történet 4 felvonásban.

Nordisk újdonság

Wallemár Psylander

felléptével.

A végrendelet

dráma 3 felvonásban.

Élő hadi-térkép

Film trükk.

Dr. Baltazár Dezső a harctéren.

Látogatás a 39-eseknél.

Istentisztelet ágyuszó mellett.

Mint annak idején elsőnek jelentetük, dr. Baltazár Dezső ref. püspök Barabás Samu, kolozsvári ref. esperes kíséretében június 6-án a harctérré utazott. Dr. Baltazár Dezső püspök azóta bejárta az összes hadszíntereket, amelyeken a monarchia nagy háboruja folyik. Megfordult Jenő főherceg, József főherceg, sőt még Hindenburg főhadiszállásán is, Pozzenben. Érdekes és bizonyára maradandó emlékü utjáról tegnap érkezett haza Debrecenbe s főképen a debreceni ezredeknél tett látogatásáról a következőket mondotta el munkatársunknak:

Június 13-án érkezünk meg az olasz hadszíntérre, ahol a debreceni fiuk: a 39-esek és a 3-asok harcolnak. **Az Alpeselek legítteje: egy égbenyuló sziklán, — hova négy és fél órai gyaloglás után jutottunk föl, — találtuk a 39-eseket.** Akkor ezt a nagyon fontos magasztalat védték s mint később, utközben, értesültünk: nagy sikerrel, úgy, hogy föl is szabadultak s dicséretet kaptak.

Volt öröm és lelkesedés, mikor meg láttak ott bennünket, — azt mondanom sem kell. Ott egy helyet mindjárt el is kereszteltek Ballazár-térnek e látogatás emlékére s meg is fogják örökíteni. Klein alezredes összegyűjtötte a legénységet s istentiszteletet tartottunk.

Az olasz ágyúüteg megfigyelője azonban észrevette ezt a sokadalmat s egyszerre csak megszólaltak az olasz ágyúk. Mire azonban ezeket jól beigazíthaták, akkorára már vége volt ennek a lélekemelően szép alkalomnak: mindenki elfoglalta már fedett helyét s így, Istennek hála, baj nem történt.

A debreceni fiuk a legjobb kondícióban vannak. Sokáig elbeszélgettem velük s megkérdeztem tőlük, hogy mi a kívánságuk? En azt majd tolmácsolni fogom József főhercegnél. Egyhanguan abban állapodtak meg a fiuk, hogy szalonnát szeretnének, mert szalonnát akarnak sütni.

Ezt hűségesen elő is terjesztettem József főhercegnek, aki kijelentette, — hogy a debreceni fiuk óhaját teljesíteni fogja. Érdeklődtem József főhercegnél, hogy ezeket a magas hegyeket, — amelyekről a magyar baka azt mondja, hogy ezekhez képest a Kárpátok csak vakondtúrások, — miért nem hegyilakók védelmezik?

— **Azért, — felelte József főherceg, — mert az alföldi magyarok itt is a leg-használhatóbbak. Büszkén vallom, hogy a 39-esek és a 3-asok a legvittezebb ezredel az armádiának.**

Sajnálom, — folytatta a püspök, — hogy a hármashonvédek nem tudtam fölkeresni. **A mi derék honvédeknek ugyanis éppen akkor olyan pozícióban voltak, ahova csigán huzzák fel az embereket.**

Igen gazdag s színes tapasztalatokat szerzett hosszú utján a püspök. Ott voltak Lemberg alatt is s lelki vigasztalásban részesítette azokat a sebesülteket, a kik nagy győzelmünkért véreztek. Kiemelte még a beszélgetés során a püspök, hogy mindenütt, ahol megfordult, a legveszélyesebb pontokon — magyar honvédek talált!.....

Ujdonságok. Szerényi alezredes a debreceni honvédekről.

A debreceni hármashonvédek hőstette a déli harctéren, — amelyről a Hőfer jelentés is megemlékezett, — az egész országban ószinte örömet keltett. A sok ismerő nyilatkozat közül is kiválik Szerényi nyug. alezredes írása a debreceni honvédekről, amely így szól:

„Hazafias lelkesedésünk, örömlünk elementáris lelkesedéssel tör ki belőlünk, amikor Hőfer altábornagy egyik napi jelentésében a debreceni honvédeknek a délnyugati hadszíntéren véghezvitt hőstettét olvassuk. A debreceni daliák az olasz határon is az első között küzdenek a babérrért, mint nem régen a galíciai mezőkön, ahol Sonneck kapitány és Balogh főhadnagy, a debreceni honvéd ezred két hős tisztje gyilkos golyózáporban, czerszeres halál között vezette döntő győzelmeire a vitéz debreceni honvédeket. Hasábos cikkek emlékeztek meg annak idején Ausztriában és Németországban, a bécsi Fremdenblatt-ban, a Berliner Tageblatt-ban, a debreceni honvédek dicsőséges fegyvertényéről. És most ismét büszkeséggel olvassuk a hivatalos jelentésben a hős debreceni vitézeikről, akik a nagyszerű magyar vilézségnek megint lelkesítő tanujelét adták.“

Vasárnapi istentiszteletek. A ref. templomban vasárnap a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytemplomban prédikál Dicsőfi József lelkész. Kistemplomban 9 órakor Kolozsvári Kis László s. lelkész; ugyanott 10 órakor Zih Sándor lelkész. Kossuth utcai templomban Kovács János vall. oktató lelkész. Árpád téri templomban Uray Sándor lelkész. Ispolyi templomban K. Tóth Kálmán lelkész. A Homok kertben Boér Károly vallástanár.

Az ágost. hitv. evang. templomban vasárnap d. e. 9 órakor Holzhausen Frigyes, porosz tábori lelkész német istentiszteletet tart. D. e. 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos segédlelkész végzi. D. u. 5 órakor ima.

A Katona-Otthon ma esti hangversenye. A Katona-Otthon, mint ismeretes, ma, szombaton este, fél 9 órai kezdettel tartja első nyilvános hangversenyét a köznigrázi Katona-Otthon javára. Maga ez a szép és nemes cél, je meg a kitudó műsor egyaránt biztosíthatják a legszélesebb körű érdeklődést. Ugy értesülünk, hogy a helyőrségi tisztikarok is impozáns számban lesznek ezen az estén képviselve. — Mint már köztudomásu, dr. Ferenczy Gyula egyetemi tanár, a Katona-Otthon igazgatójának beszéde vezeti be az estét. Szerepelni fognak ezen a 36. gy. ezred zenekara, továbbá a helybeli művészgárda — Teleky, Darigó, Kemény, — továbbá vendégek a legjobb vidám és komoly számokkal. Jegyek a Katona-Otthonban (Arany Bika palota) egész nap s az előadás előtt válthatók.

Tehát mégis. San Marino köztársaság az Abruzzók keleti lejtőjén van és Európa legdrágább állama, még Monaco fejedelemségénél is kisebb. Az olasz hadüzenet után a német lapok tréfálkozva írták, hogy mi lesz már most San Marinoval: hadat üzen-e, vagy sem? Most megadja a kérdésre a választ a „Corriera d' Italia“. A kis köztársaság nem üzent hadat, mert nem volt kivel, de minden erejét felajánlotta Itália igazságos ügyének. A mozgósítás már meg is történt és 200 san marinoi önkéntes már belépett a dicső, olasz armádiába. Reszkess rücskös Európa!

Házasság. Bánic János cipésmester, a Dankó cég testőreinek első tagja, június 24-én házasságot kötött Vas Eszter hajdu-szoboszlói hajadonnal. A házasságkötésnél mint tanuk: Hajdu József és Molnár Péter szerepeltek.

A kolera-járvány. A tegnapi nap is azt mutatta, hogy a kolera-járvány megállott. A fogolytáborban a rendezett viszonyok következményei öröndetesen észlelhetők. A betegedések és a halálozások száma állandóan csökken. A városban nem fordult elő tegnap koleras megbetegedés. A vízvezetékei állandóan figyelemmel kísérik.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: A B. F. R. A. Mélyen szomorodott szívvel, Isten akaratán megnyugodva tudatjuk szeretett jó férjem, flunk, testvérem, sógorom, vőnk és jó rokonunk: ifj. Magyar László, magyar államvasuti mozdonyvezető, ifju életének 26. évében, boldog házasságának 7. havában súlyos szenvedés után történt elhunytát. Kedves halottunk földi részzeit f. június hó 26-án, szombaton d. e. 10 órakor fogjuk a Hatvan utcai temetőben, a ref. egyház szertartása szerinti ima után örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1915 jun. 25. Áldás és béke kedves hamvaira! Bánatos özvegye: özv. Magyar Lászlóné Lente Julianna. Szülei: Magyar László és neje Giczei Agnes. Apósa és anyósa: Lente Márton és neje Kovács Zsófia. Nagybátyja és nagynénje: Nagy Jakab és neje Siró Erzsébet. Egyetlen testvére és gógorai: Magyar Zsófia férjével Revész Miklóssal és gyermekeik; Lente László, Márton, Zsófia és Zsuzsanna férjével Takács Antallal. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést a Dankó cég intézi.

A samaritánus-theologus temetése. Szathmáry Lajos theologus, akit samaritánus tiszte teljesítése közben ért utól végzete, tegnap temettetett el. A végtisztességtételén ott volt az egyetemi tanács s kivette abból a részét a Katona-Otthon is, minthogy az elhunyt katonai szolgálatot végzett. Az önfeláldozás mezején elhalt ifjút dr. Ferenczy Gyula egy. tanár, a Katona-Otthon igazgatója bucsuztatta, mély megilletődést keltő szavakkal, a gyászénekkart pedig Szabó Lajos kántor, a Katona-Otthon tiszviselője vezette.

Tegnapi halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: Biró Mihály ref. 8 éves. Svéd Ábrahám né izr. 41 éves. Magyar László r. kath. 26 esztendő. Megyes Marcsa r. kath. 2 éves. Berg Ernő r. kath. 52 éves. Grünfeld Adolf izr. 72 éves.

Korona-Passa 33 | **URANUS** | Telefon: 3-28. sz.

Szombat Vasárnap
június 26., 27.

ÁMOR
a kvártélyon

vigjáték 3 felvonásban.

MURRAY
és cinkosai

nagyszabású kalandor dráma 3 felvonásban.

Szenzációs felvételek, izgalmas trükkök, úgy hogy a legjobb filmek egyike.

Előadások kezdete 5 órakor rondes helyárok.
Folytatólagos bemenet.
Vasárnap 3-5 félhelyár.

A Vöröskereszt holnapi matinéja iránt, amelyet délelőtt 11 órakor tartanak meg a városháza nagyteremben, Debrecen intelligens köreiből általános az érdeklődés. Dr. Hegedűs István, budapesti tanárt, a kiváló classica philologust meghallgatni, előadásában gyönyörködni igyekszik az intelligencia. A szabad előadás előtt és után a Városi Dalegyelet ad elő Mácsay Sándor karnagy vezetése alatt sokonai dalokat s utána Halasi Mariska, színházunk művésztágyja szavalja az „Édes anyák levele“ című nagyhatású költeményt. Minden jel, az általános érdeklődés arra vall, hogy vasárnap délelőtt Debrecen intelligens társadalmának fényes képviselője lesz együtt a városház adisztermében tartandó matinén. Jegyek erre a matinéra ma még a Stern József kefégyári üzletében és a Városházán a Vöröskereszt irodájában válthatók. Ülőhely 1 korona, állóhely 50 fillér.

Legfelsőbb elismerés. A király elrendelte, hogy Nagy Sándor, 39. gy. ezredbeli tart. hadnagynak az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magatartásáért legfelsőbb elismerése tudtul adassék.

József főherceg öfensége Budapesten megnézte a „Rezervista álma“ című filmet és a legmagasabb meglegedésének adott kifejezést a látottak felett. Az Uránian még szombat és vasárnap marad a Rezervista musorou, teljes zenekar kísérettel.

Hősi halál. Mély fájdalomtól lesújtva, de Isten akaratán megnyugodva tudatjuk, hogy szeretett jó férjem, feledhetetlen testvérem, sógorunk, unokánk, vőnk és jó rokonunk: Szekeres József, a cs. és kir. 39. gy. ezred közt. vitéze, ifju életének 22. boldog házasságának 1. havában, f. hó 24-én d. u. 4 órakor, az északi harctérről sebesülten hazatérve, majd súlyos betegséggel küzdve, édes anyja ápoló karjai között elhunyt. Kedves halottunk földi részzeit június hó 26-án, szombaton d. u. 5 órakor fogjuk a Virág utca 16. számú házuktól a Nagytemplomban tartandó predikáció után a Péterfia utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Debrecen, 1915 jun. 25. Áldás és béke korán elhunyt hamvaira! Kesergő szülei: Szekeres György és neje Tóth Zsuzsanna. Bánatos neje: özv. Szekeres Józsefné Erdődi Mariska. Apósa és anyósa: Erdődi János és neje Dull Sára. Testvérei és sógorsága: Juliska férjével Devics Ferencsel és gyermekeik, Esztike, Mariska férjével Bartha Istvánnal, Erzsike, Sándor, Rózi és István, Erdődi János, Esztike és Böske. Nagyszülei: id. Erdődi János és neje Debreczeni Erzsébet. Nagybátyjai és néneji: Szekeres Gábor s neje Kovács Erzsébet, Szekeres István és neje Kovács Klára. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést a Dankó vállalat rendezi.

A 36. gy. ezred zenekarának hangversenye. A 36. gy. ezred zenekara tegnap este hangversenyt adott a hadsegélyző hivatal részére a Royálban. Zsufolásig megtelt a kávéház közönséggel, amelyben ott láthattuk a 36-osok tisztikarát is, — Eckhardi ezredessel. A zenekar számai nagyon tetszettek. A bevétel szép summat jelent a jótékony célnak.

Esküvő. Braun Margitka és Wiener Jenő e hó 27-én délután 4 órakor tartják egybekelési ünnepélyüket. (Minden külön értesítés helyett.)

„METEOR“-mozgó
Bocskai-tér 10. Telefon: 947.

Június 27-én, vasárnap.
d. u. 3 órai kezdettel

„A KÉPVISELŐ MULTJA“.

„ÓPIUM CSEMPÉSEK“.

Érdekfeszítő sláger drámák 2 felvonásban
LEGUJABB HARCTÉRI FELVÉTELEK
és a kitudó mulattató kíséző műsor!
Folytatólagos bemenet éifélig.

A társulati felső kereskedelmi iskola érettségi vizsgálata. Tegnap fejezték be a felső kereskedelmi iskola érettségi vizsgálatait. A szóbeli vizsgálaton Mártonffy Marcell dr., egyetemi tanár és Szávay Gyula kamarai titkár elnökölték. A szóbeli vizsgálatra bocsátott 61 jelölt közül jelesen felelt meg 2 jelölt, u. m.: Rosenbaum Mór és Schiffer Pál; jól képesített 15 jelölt, egyszerűen 38, míg a szeptemberi javító vizsgálatra 8 növendék utasított.

Az Uranusban Murray és cinkosai c. kalandor-történet es Amor a kvartélyon, 3 felvonásos vígjáték gyönyörködteti a közönséget. Nézzé meg, ha jól akar mutatni.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól lesújtott szívvel, de Isten bölcs akaratán megnyugodva tudatjuk, hogy a szeretett jó testvér, sógor, nagybácsi és rokon: néhai polgár Szoboszlai József, — hentes mester — életének 55. évében, rövid szenvedés után, f. évi június 25-én d. e. fél 11 órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részeit 1915. évi június hó 27-én, vasárnap d. u. 3 órakor fogjuk a Baross utca 9. sz. házunktól a ref. egyház szertartása szerint, a Kossuth utcai temetőben tartandó ima után a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket bánaatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1915 június 25. Áldás emlékére! Béke poraira! Egyetlen testvére: id. polgár Szoboszlai János nevével Pataki Juliánával és gyermekeik: ifj. polg. Szoboszlai János nevével Kovács Eszterikével és gyermekeivel: Pistuka és Bözsikével. És a többi rokonok nevében is. A temetést a Csurka „Kegyelet” temetkezési intézet rendezi, Kossuth utca 8.

Ki kell váltani a rézgálicot. A városi számvétség figyelmezteti mindazokat, akik a rézgálic kiváltására utalványt kaptak, hogy legkésőbb ma, szombaton délután 4 óráig multhatatlanul váltsák ki a rézgálicot a városgazdai hivatalban, mert ezen túl az utalványok érvénytelenné válnak és a megmaradt mennyiség az ujabban jelentkezők közt fog szétosztatni.

Ócska tankönyveket állandóan vesz és elad Antalffy könyvkereskedése, Szent Anna és Varga utca sarok.

Debrecen legnagyobb mezejója. **URANIA** Egyhét-tíz: Telefon 12-11. szám.

Szombat Vasárnap
június 26., 27.

Közkívánatra

A rezervista álma

Hős csapatunk kárpáti harcainak eredeti szenzációs felvételét alkalmazva Zichrer C. M. „Egy rezervista álma” című nagyszabású zeneművére, 4 részben. A háborút minden izgalmaival és lélekemelő jeleneteivel látjuk és éljük át. A magyar hősiesség örök emléke. — Zenekar kísérettel. — **József főherceg** a legmagasabb elismerését fejezte ki.

A KÁRPÁTOK HÖSNÖJE

drama 3 felvonásban.
egy epizód a mostani világháborúból.

Előadások kezdete: pénteken 5, 7 és 9 órakor. Szombat és vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor. Az előadások nem folytatólagosak.

Helyárak: 3, 5 és 7 órakor:
III. hely 20 f., II. hely 30 f., I. hely 50 fill., zártszék 70 f., zsölye 90 f., páholyülés 1 kor.
9 órakor: III. hely 30 f., II. 40., I. hely 60 f., zártszék 90 f., zsölye 1 K., páholyülés 1 K 20. f.

Érköztvényesen 50 hektó 1913-ik évi ó és 1914. évi sajtát termésű, nagyobbbrézt rízing bor eladó, Pataky Sándor ref. lelkésznél.

Gyümölcsbefőzés, Vegyes sütemények kézikönyve á 60 fillér; Takarékos főzés című szakácskönyv 1 korona Antalffy könyvkereskedésében, Szent Anna utca 13.

Legujabb. Venizelosz pálfordulása.

Budapest, jun. 25. Az athéni görög sajtó szerint Venizelosz nem akarja megingatni a kormányt állásában, mert az a felfogása, hogy Görögország beavatkozása, a beállott harctéri események következtében, teljesen kizárt. (Ime, a lemergi győzelem első hatása a Balkánon.)

MURAKÖZY - gyógyszerár

Debrecen,
Hunyadi-ú. 5., Bartha-ú. I. sz. a.
Telefon 13-30.

Engedményes gyógyszerek kiszolgáltatnak: a Máv. Alkalmazottai Betegsegélyző
M. kir. Postások " "
M. kir. Dohánygyár " "
Kereskedők " "
Kerületi Munkásbiztosító pénztárak tagjai részére
M. kir. Állami Gyermekmenhely
Debrecen sz. kir. város alkalmazottai és szegényei stb. számára.

Muraközy Sándor gyógyszerész.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Sűrített
tej valódi svájci kapható. Kontsek Gézánál, Kossuth-utca 4758

Gépolaj,
gépzsír, Kengerolaj, —
Pormentesítő olaj minden mennyiségben kapható Welsz festéküzletében Hatvan-ú. 11. 4673

Fertőtlenítéshez
Carbolsav, Carbolmész,
Carbolineum minden mennyiségben kapható. Welsz festék üzletében. Hatvan-ú. 11. 4677

Háztulajdonosoknak
vizvezetési berendezését, átalakításokat, javításokat, legjobban és legolcsóbban készíti: „Sanitas” Bardócz és Társa, Hunyadi-ú. 21. Telefon 11-09. 4104

35
dekás tábori postadobozok, melyben a harctéren élelmiszereken kívül minden küldhető, 20 fillérjével kaphatók — Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, — Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohánytözsében. 128

Olcsóbb
növendék marhahús — kapható, városi bérház húscsarnok 7-ik és 8-ik földi. I. rendű 4.00 K, II. rendű 3.60 K, III. rendű 3.20 K. Kovácsné és Somossyné. 4930

Kerékpárt
jó karban megvételre keresek ajánlatok déli vagy estei órákban kérek, Darabos-ú. 50 4929

Kiadók
egy és két szobás lakások. Ugyanott varrógép eladó. Jókai-utca 3. 4921

Kiadó
egy szép butorított szoba, villany világítással, Magos-ú. 13. 4937

Házvezetőnőnek
vagy háziasszonynak ajánlkozik jegyző özvegye. Cim e lap kiadóhivatalában.

Egy
két, három szobás lakás azonnal kiadó. — Csokonai-utca 10. 4941

Horgonyozott
drót kerítés fonatok, udvarok és kertek bekerítéséhez, nagy választékban kaphatók: Kovács Gyula vasüzletében, a Bika szálloda mellett. 4931

Butorozott
szoba kiadó, szép virágos udvarban, fürdőszoba használattal, Vörösmartí-ú. 4. 4916

Nagyerdőház
közel egy-egy szobás utcai és udvari tiszta szoba jutányosan kiadó Cim a kiadóhivatalban 4900

Kereslet.

Egy
jó munkás borhőlvégző azonnal felvétetik. Vinkler, H.-Szoboszló. 4910

Kimérő
pult jó állapotban levő mérővel keresek. — Booskav-bodega, Bethlen, Mester-utca sarok. 4909

Német
kisasszony 2 gyermekhez július 1-re felvétetik Halköz 4. Kovács Aladár. 4907

Flukat
15 évesnél munkára keresek, jó fizetéssel — Márkus Jenő vendéglős, Piac-utca 28. szám 4804

Tűzifa száraz

ölenkint, vagy ötféle felvágva, — megrendelésre 300 kg.-tól házhoz szállít, valamint raktáron tart csépléshez I. rendű kőszén, mely vagon-telekbenben is megrendelhető.

„UNIO“

tűzifa és áruforgalmi r.-t. Ispóty-telep 1. szám, Vas és rézbutor gyárral szemben.
Telefon szám 779. 627

Aranyat,
ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Kocsis
sörraktárba felvétetik. Hatvan-utca 30. 4803

Szőlőmunkás
állandó munkára, kaphat ingyen lakást, családjával, Márkus Jenő vendéglős, Piac-ú. 28. 4892

Kocsisok
és szikviz elárusító ügynök azonnal felvétetik. Teleki-utca 100. 4884

Pénztáros
leány kerestetik, gyógy szertárba azonnal. Csak aki teljesen beszél németül is. Barbóc gyógyszerész, Hajdusoboszló. 4856

Géplakatos
tanulók és segédek felvétetnek Arany János-utca 37. sz. Ehrenreich Sámuelnél. 4752

Boroshordót,
használtat vesz minden nagyságot Glück, Péterfia 76. 4603

Erélyes
kocsisgázdát keresünk, azonnali belépés mellett. Jeletkezni Toth, Reményik és Társai cég egyetemi építkezés irodájában. Nagyerdő lehet. 4938

50
éves Izraelita keres — ügynöki állást, szikvizgyárba, esetleg kanciót is ad vagy gazdálkodásba felügyelőnek. — Cim a kiadóhivatalban 4913

Egy
jó munkás borhőlvégző felvétetik Bocán Ferenc Hatvan-utca 2. 4958

Egy
használt jó karban levő hencsert, esetleg dívart vennék. Baros-ú. 16. szám alatti. 4923

Tanuló
felvétetik Krausz Kálmán vizvezetési szerelőnél, Hatvan-utca 2. 4942

Aratást
keresek 10, 15 holdat — részre vagy holdszámra. Cim a kiadóhivatalban. 4712

Hat
gimnáziumot végzett fiatalember irodai alkalmazást keres. Cim a kiadóhivatalban. 4917

Veszek
egy betegelő székét. — Eötvös-ú. 68. 4910

Varró
és tanuló leányok felvétetnek Welsz Margit női divattermében, — Piac 30 hátul az udvarban. 4888

Aratást
10-15 holdat keresek, részre, vagy holdszámra. Cim kiadóhivatalba 4712

Kut
láncot veszek. Darabos 41. 4924

Unió
tűzfatelep favágókat állandó munkára keres. Ispóty-telep. 1. sz. 4933

Házmaster
felvétetik, kiadó 3 és 5 szobás lakás butorozva is. Egyháztér 3. 4943

Bejárónő
tisztességes asszony délután 2-4 óráig foglalkozást nyerhet. Varga-43 szám háznál. 4945

Ügyes
gyári munkás felvétetik Blattner keretlécgyár, Sziv-utca 14. 4946

Házmaster
vagy házmesternét kis családut felvesszünk — Arany János 20. 4935

Lakatos
és bádogos segéd valamint egyéb gyárimunkás felvétetik Erköporsogyárban. Homokkert, Hid-ú. 10. 4932

Intelligens
lehetőleg német kisaszonnyt keresek 2 gyermek mellé délutánra, Hatvan-ú. 2. II. emelet 4927

Szép
butorozott szobás keres gyermektelen házaspár — üdülő katonatiszt nagy erdőn vagy kertészházban. Cim kiadóhivatalban. 4926

Gimn.
érettségit tett, polgári isk. tanítónő magán tanítást vállal. Cim a kiadóhivatalban. 4918

Eladás.

Használt
jó épületi lécek, deszkák eladók. Értekezhetni Piac utca 71. 4928

Eladó
hajduböszörményi hártárban 180 holdas tagos réti birtok teljes gazdasági épületekkel el látva. Értekezhetni a — Debreceni Gazdák Halkjában, Kossuth-ú. 17. 4934

100
hektoliter bor részletekben is eladó. Jóna János, Nyil-utca 34. 4940

Fehér
selyem pincsi kutyva eladó. Csapó-utca 38. sz. 4939

Egy
5 méteres fa bodé deszkákkal egygyüt jutányos árban eladó. Értekezhetni lehet. Havas Dávid, Nyugoti-ú. 26. sz 4922

Bor
eladó 1350 liter ó, 450 új bor, Hatvan-ú. 9 4911

Cséplőgép
fűkaszó, szekerek és, ekek eladók. Miklós-ú. 17. 4915

Villamosvilágítási,

Líftek, orátviteli, telefon és csengő berendezéseket és azoknak javítását. Motorok, dinamók tekerésését. — Orvos műszerek, ellenőrző pénztárak javítását. Nikkelezéseket, galvanizálásokat. Valamint saját gyártmányú csillárok mélyen leszállított árban.

Földvárinál,
Széchenyi-utca 55. sz. Telefon szám 168.